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1

سوال15

اُکتب المطلوب مِن الأفعال التالیة:
:» لَّتْ ۱‏( »حَ

الف( اسم المکان:                                                ب( اسم المفعول مؤنّثاً:
«: الف( اسم الفاعل: ۲‏( »یَذوقُ

۳‏( »یَدنو«:
الف( اسم الفاعل:                                                ب( اسم التفضیل مؤنّثاً:

2
: أکتُب عملیَّةَ الحسابیَّةَ بالعددِ

: ةٍ یُساوی مئةً مسَ عِشرینَ فی خَ

3

ة. ة الی الفارسیّ ربیّ هِ العبارات مِنَ العَ تَرجم هذِ
. ماءِ بُ الأْسماکَ إلَی السَّ ثُ إعْصارٌ فَیَسحَ دُ الف( یَحْ

. حیطِ الأْطلَسیِّ صّینِ إلَی الْمُ سلِمونَ فی الأْرضِ مِنَ ال ب( یَعیشُ المُ

4
. اُکتُب المفرد أو الجمع للکلمتَینِ

تر: :                                                ب( مِ مُ الف( أنعُ

5

. ینِ لمتَینِ المتضادَ اُکتُب فی الفراغ الکلمتَینِ المترادفَینِ و الکَ
ثیرَ - أنثی« رٍ - کَ کَ یم - کبیر - السحاب - ذَ »الْغَ

۱‏( ....... = .......                                                ۲‏( .......  .......

6

ناسبة. )در جای خالی: کلمه مناسب بگذارید.( ع فی الفراغِ کلمة مُ ضَ
» نْ ، اِشتِراک، أحسِ مونَ ، یَستَخدِ الَسَ »جَ

فعل الامر: .......                        فعل المضارع: .......                        فعل الماضی: .......                        مصدر: .......

≠
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7

باراتِ الی الفارسیة. )به فارسی ترجمه کنید( م العِ تَرجِ
ماءِ ...( هُ فِی السَّ طُ حاباً فَیَبْسُ ثِیرُ سَ یاحَ فَتُ لُ الرِّ سِ ی یُرْ للَّهُ الَّذِ ۱‏( )ا

. دوانِ لی العُ لافِ وَ عَ ۲‏( لایَجوزُ الإِصرارُ علی نِقاطِ الخِ
. ظّاهر العجیبةَ لماءُ مَعرفةَ سرِّ تلکَ ال ۳‏( حاوَلَ العُ

8

ل الجدولَ التالي لِما تحتَهُ خط: )نقش کلمات خط کشیده شده را به طور صحیح در جدول قرار دهید.( مِّ کَ
ل. داقةِ الجاهِ داوةُ العاقلِ خیرٌ مِن صَ .                        ۲‏( عَ ةٌ هبٌ و الکلامُ فِضَّ ۱‏( السکوتُ ذَ

ثالَ لِلنّاسِ( للّٰهُ الأَْمْ بُ ا رِ رطیُّ الأمنَ بالکلاب.                        ۴‏( )یَضْ ۳‏( یَحفَظُ الشُّ
. یَوانٌ ذَکیّٰ لفینُ حَ ۵‏( الدُّ

9
. )کلمات مشخص شده را ترجمه کنید.( طّ لِماتِ الّتی تَحتَها خَ م الکَ تَرجِ

. ةٍ ریهَ ةٍ کَ عاتِ ذاتُ رائِحَ نْقَ تَ سْ .                        ب( میاهُ المُ لُماتِ اةِ في الظُّ یَ ینُ الحَ تَّشُ عَ الف( قَد تُفَ

10

. طّ لماتِ الَّتي تَحتَها خَ مِ الْکَ جِ تَرْ
لنا نوحاً ...(: دْ أَرْسَ (:                        ۲‏( )لَقَ لونَ نوا لِمَ تَقولونَ ما لاتَفعَ ۱‏( )یا أَیُّها الَّذینَ ‌آمَ

: یرٌ صّالحینَ فیهِ خَ ةُ ال :                                                ۴‏( مَجالَسَ ونَ في الأَْرضِ ثُ ۳‏( کانوا یَبْحَ
مْ ...(: تَهُ هادَ تَبُ شَ کْ تُ :                                                ۶‏( )سَ ۵‏( اُغلِقَ بابَ حافِلَةِ الْمدرسةِ

متن زیر را بخوانید و به ۳‏ سؤال بعدی پاسخ دهید.
. یْنِ عَ تَفَ رْ لَیْنِ مُ بَ بَ مَضیقٍ بَیْنَ جَ نونَ قُرْ کُ مٌ کانَ یَسْ هِ منِها قَوْ ةً و رأی قَبائلَ عَدیدةً في مَسیرِ ثیرَ قَ کَ هِ إلی مَناطِ یوشِ نَیْنِ مَعَ جُ رْ »سارَ ذوالقَ

». نهُ م مِ لَیْهِ مَ عَ جِ وُّ أَنْ یَهْ دُ تَطیعَ العَ تّی لایَسْ دٍّ عَظیمٍ حَ ضیقِ بسَ لی إغْلاقِ ذلک المَ مَ عَ وْ نَینِ هؤلاء القَ رْ دَ ذوالقَ فَساعَ

؟11 نَیْنِ رْ ا ذوالقَ هُ دَ نُ قَبیلةٌ ساعَ کُ أیْنَ کانَ تَسْ

؟12 بیلَةَ نَیْنِ تلک القَ رْ دَ ذوالقَ یْفَ ساعَ کَ

13

اُکتُب المطلوب:
یّاً استمراریّاً اً                                                ب( فعل یترجم ماض الف( اسم الإشارة مفرد

ج( فعل نَفی                                                د( مفعول

14

ها. مْ ، ثُمَّ تَرجِ ةِ بالَغَ مَ الْمُ فعولِ وَ اسْ مَ الْمَ لِ وَ اسْ مَ الْفاعِ یِّن اسْ عَ
. یوبِ تّارَ العُ الف( یا سَ

. تْروکٍ نُ في مَکانٍ مَ کُ ةُ تَسْ ب( البومَ
. قِ نْدُ فِ الفُ رَ ماتِ غُ دَ فُ خَ رِ شْ قي مُ مَشْ یِّدُ دِ ج( السَّ

15
تُب: اُکْ

:» یٔ اطِ عَ لـِ »الشَّ مْ اء«:                                                ۲‏( الْجَ وَ ردَ لـِ »أضْ فْ ۱‏( الْمُ
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16
سوال20

مهم‌ترین عوامل مؤثر در باز و بسته شدن روزنه‌های هوای چیست؟ )۲‏ مورد(

17
علت را بنویسید.

کمبود یون‌های کلر و پتاسیم سبب کاهش میزان فتوسنتز در گیاه می‌شود.

18

با توجه به شکل ساده زیر به سؤالات پاسخ دهید.

الف( کدام تصویر برش عرضی ساقه نوعی دولپه را نشان می‌دهد؟
ب( قسمت B‏ را نام‌گذاری کنید.

ج( بافت سازنده بخش F‏ از چه نوعی است؟
د( در تصویر ۱‏ کدام حرف بافت چوبی را نشان می‌دهد؟

ی( تصویر ۱‏ و ۲‏ به‌ترتیب کدام‌یک از کامبیوم‌ها را نشان می‌دهد؟

19

چرا سلول‌های اپیدرمی اندام‌های هوایی گیاهان نهاندانه، پوستک می‌سازند؟ )دو دلیل(

20

در رابطه با تنوع دفع و تنظیم اسمزی در جانداران، به سؤالات زیر پاسخ دهید.
الف( نفریدی چیست؟

ب( در سخت‌پوستان، مواد دفعی نیتروژن‌دار، چگونه و از چه بخشی دفع می‌شوند؟

21

یکی از عوامل ایجاد‌کنند ادم، افزایش فشار سیاهرگی می‌باشد. به‌نظر شما چگونه فشار سیاهرگی افزایش می‌یابد؟
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22

خاصیت ارتجاعی سرخرگ بیشتر است یا سیاهرگ؟ چرا؟

23

چرا می‌توان گفت »هر یک از دریچه‌های قلب، بخشی از ساختار میوکارد را دارند«؟

24

کدام‌یک از پروتئین‌های دخیل در انعقاد خون فقط در هنگام انعقاد خون دیده می‌شوند؟

افزایش یون کلسیم در مایعات بدن چه اثری بر قطر رگ‌ها دارد؟25

سازوکار تهویه‌ای در قورباغه از نوع پمپ فشار مثبت می‌باشد. هوا در این سازوکار چگونه به شش‌ها جریان می‌یابد.26

27

الف( شکل را نام‌گذاری کنید.
ب( انقباض ماهیچه‌های دمی برعهده کدام مرکز است؟

ج( مدت زمان دم چگونه تنظیم می‌شود؟

28

در رابطه با گوارش در نشخوارکنندگان پاسخ دهید.
الف( غذای نیمه‌جویده به کدام بخش وارد می‌شود؟

ب( در هزارلا مواد غذایی چه تغییری می‌کنند؟
ج( چرا به شیردان معدهٔ واقعی گفته می‌شود؟
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29

در مورد گوارش در جانداران پاسخ دهید.
الف( پارامسی چگونه غذا را به سمت حفرهٔ دهانی منتقل می‌کند؟
ب( مواد غذایی در واکوئل غذایی پارامسی چگونه گوارش می‌یابد؟

ج( یاخته‌های حفرهٔ گوارشی هیدر با چه فر‌آیندی ذرهٔ غذایی را دریافت می‌کنند؟
د( ‌آنزیم‌های گوارشی در ملخ از چه بخش‌هایی از لولهٔ گوارش ترشح می‌شود؟

هـ( جذب مواد غذایی در ملخ در کدام بخش اتفاق می‌افتد؟

30

بعد از ‌آزمون زیست احساس گرسنگی می‌کنید و به فکر غذایی می‌افتید که مادرتان پخته است، یک غذای خوشمزه که بسیار ‌آن
را دوست دارید.

الف( چگونه با فکر کردن به غذا ترشح بزاق افزایش می‌یابد؟
ب( شبکهٔ عصبی روده‌ای در کدام لایه‌های لولهٔ گوارش قرار دارد؟

ج( این شبکه ............ و ........... را در لولهٔ گوارش تنظیم می‌کند.

31

الف( شکل مقابل کدام نوع بافت پوششی را نشان می‌دهد؟
ب( بخشی که با علامت سؤال مشخص‌شده چیست؟

32
بیکربنات چگونه در دوازدهه به گوارش غذا کمک می‌کند؟

33
غشای پایه از چه ترکیباتی ساخته شده است؟

34
انتشار تسهیل‌شده و انتقال فعال را مقایسه کنید. )سه مورد(

35
تفاوت تری‌گلیسرید و فسفولیپید را بنویسید. )دو مورد(
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                                                ب( مَحلولَة1 لّ ۱‏( الف( مَحَ
۲‏( الف( ذائِق

نیا( نیی )دُ ۳‏( الف( دانی                                                ب( دُ

2

الف( گردبادی رخ می‌دهد و ماهی را به ‌آسمانم می‌کشاند.3
ب( مسلمانان در زمین از چین تا اقیانوس اطلس زندگی می‌کنند.

الف( نعمة                                                ب( اَمتار4

ه[‏5 الف( الغیم = السحاب ]‏اکبر[‏                        ب( ذکر  اُنثی ]‏نَر، مادّ

                        مصدر: اشتراک6 تَخدمون                        فعل ماضی: جالَسَ                         فعل مضارع: یَسْ نْ سِ فعل امر: اَحْ

۱‏( خداوند همان کسی است که بادها را می‌فرستد و )بادها( ابری را برمی‌انگیزند و )خدا( ‌آن ابر را در ‌آسمان می‌گستراند.7
۲‏( پافشاری بر نقاط اختلاف و بر دشمنی جایز نیست.

۳‏( دانشمندان برای دانستن راز ‌آن پدیدهٔ عجیب تلاش کردند.

رطي8ّ ة                                                فاعل: الشُ خبر: فضّ
مفعول: الأمثال                                                جار و مجرور: بالکلاب

                                                مضاف‌الیه: الجاهل صفت: ذکیّ

الف( گاهی جست‌وجو می‌شود.                        ب( مرداب‌ها9

۱‏( انجام نمی‌دهید                                                ۲‏( همانا فرستادیم10
۳‏( جست‌وجو می‌کردند                                                ۴‏( همنشینی

۵‏( بسته شد                                                ۶‏( نوشته خواهد شد

رتفعین.11 بلینِ مُ کان تسکن قرب مضیق بین جَ

دَ علی اغلاق ذلک المضیق بسدّ عظیم.12 ساعَ

                        ج( لایَستطیع                        د( قبائل13َ الف( ذلک                        ب( کانَ یَسکنونَ

اسم مفعول: متروک / ترجمه: ویران شده )ویرانه(14
ف / ترجمه: مدیر داخلی شرِ اسم فاعل: مُ

ار / ترجمه: بسیار پوشاننده بالغة: ستّ اسم مُ

ی15ٔ وء                                                ۲‏( الشواطِ ۱‏( الضَ

تغییرات مقدار نور، دما، رطوبت، کربن‌دی‌اکسید16

۲۰×۵ = ١۰۰

≠
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زیرا با کاهش میزان کلر و پتاسیم تورژسانس سلول‌های نگهبان روزنه برای باز شدن روزنه‌های هوایی کاهش یافته میزان ورود17
کربن‌دی‌اکسید برای انجام فتوسنتز کم می‌شود و کمبود ماده اولیه فتوسنتز کاهش می‌یابد.

الف( تصویر ۱‏                        ب( ‌آوندهای ‌آبکش                        ج( مریستمی18
د( D‏                        ی( هر دو کامبیوم ‌آوندساز را نشان می‌دهند.

پوستک از گیاهان در برابر تبخیر ‌آب و نفوذ میکروب‌ها و ... حفاظت می‌کند.19

الف( نفریدی لوله‌ای است )در بیشتر بی‌مهرگان( که با منفذی بیرونی بدن باز و دفع از طریق ‌آن انجام می‌گیرد.20
ب( با انتشار ساده واز ‌آبشش‌ها دفع می‌شوند.

حرکت نکردن، که باعث اشکال در دریچه‌های لانه‌کبوتری شده و باعث افزایش فشار سیاهرگی می‌شوند.21

سرخرگ - به علت ضخامت لایه‌های ماهیچه‌ای و رشته‌های الاستیک بیشتر22

وجود بافت پیوندی متراکم23

ترومبین24

تنگ شدن رگ )کاهش قطر رگ(25

هوا از طریق بینی و دهان وارد حفره دهانی شده و با بسته شدن بینی و دهان با فشار هوا به درون شش‌ها رانده می‌شود.26

الف( 27

ب( بصل‌النخاع
ج( پل مغزی با اثر بر بصل‌النخاع دم را خاتمه می‌دهد و بدین ترتیب مدت زماندم را تعیین می‌کند.

الف( سیرابی28
ب( تا حدودی ‌آبگیری می‌شود.

ج( چون ‌آنزیم‌های گوارشی در این قسمت ترشح می‌شوند.

الف( با حرکت مژک‌ها29
ب( کافنده‌تن به واکوئل غذایی می‌پیوندد و ‌آنزیم‌های خود را به درون ‌آن ‌آزاد می‌کند.

ج( درون‌بری
د( معده و کیسه‌های معده

هـ( معده

2



الف( تحریک اعصاب خودمختار30
ب( در بین لایه طولی و حلقوی ماهیچه و در زیر مخاط

ج( ترشح - حرکت

الف( استوانه یک لایه31
ب( پیوندی سست

۱‏- خنثی شدن اثر اسید معده و محافظت از دیوارهٔ دوازدهه32
۲‏- فراهم ‌آوردن محیط مناسب جهت فعالیت ‌آنزیم‌های لوزالمعده

شبکه پروتئین و گلیکوپروتئین33

در هر دو از مولکول پروتئین برای جابه‌جایی استفاده می‌شود. انتشار تسهیل‌شده بدون مصرف انرژی در جهت شیب غلظت ولی فعال با34
مصرف انرژی در خلاف شیب غلظت می‌باشد.

فسفولیپید ساختاری شبیه تری‌گلیسرید دارد، با این تفاوت که به جای یک اسید چرب یک گروه فسفات قرار می‌گیرد.35
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